
浙江省文成县事业单位历年模考题及解析

2015 年浙江省文成县事业单位考试公告、报名考前须知、职位表等最新资讯及免费备考资

料请点击：

《职业能力倾向测验》试卷(精选)

　　第一局部数量关系

　　本局部包括两种类型的试题：

　　一、数字推理。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，

然后从四个选项中选出你认为最合理的一项来填补空缺项。

　　请开始答题：

　　1.6，15，35，77，143，()

　　A. 221B. 234C. 267D. 289

　　3.99，105，93，111，87，()

　　A. 97B. 107C. 117D. 127

　　4.624，321，523，422，()

　　A. 113B. 314C. 101D. 204

　　5.-5，-4，0，27，()

　　A. 281B. 282C. 283D. 284

　　6.7，26，63，124，()

　　A. 197B. 212C. 215D. 247

　　7.8，17，25，32，()

　　A. 38B. 40C. 44D. 47

　　8.14，13，12，34，1312，()

　　A. 2B. 32C. 76D. 1914



　　9.8，19，41，85，()

　　A. 143B. 166C. 173D. 186

　　10.1，2，5，12，()

　　A. 27B. 23C. 19D. 17

　　二、数学运算。每道试题呈现一道算术式，或表述数字关系的一段文字，要求你迅速、

准确地计算或论证出答案。

　　请开始答题：

　　11. 把 170 化成小数，那么小数点后第 2008 个数是()。

　　A. 8B. 5C. 4D. 2

　　12. 计算 13+115+135+163 的结果是()。

　　A. 23B. 89C. 49D. 715

　　13. 77 个连续自然数的和是 7546，那么其中第 45 个自然数是()。

　　A. 99B. 100C. 104D. 105

　　14. 有一堆硬币，面值是 1 分、2 分、5 分三种，其中 1 分硬币个数是 2 分硬币个数

的 11 倍。这堆硬币面值总和是 1 元，那么 5 分的硬币有()个。

　　A. 12B. 10C. 9D. 7

　　15. 将 50 克糖放入 150 克水中，充分混合均匀，喝掉一半糖水后，又向糖水中注入

了 60 克水，那么要想糖水和原来一样甜，需再加多少克糖?()

　　A. 15B. 20C. 25D. 30

　　16. 一样大小的长方形纸，纵向 4 张，横向 3 张，4×3 张就恰好拼成一个正方形，拼

的时候，纸边上留出一厘米粘胶水。长方形纸的长是 25 厘米，那么它的宽是()厘米。

　　A. 17B. 19C. 22D. 23



　　17. 甲、乙两个村子的村民人数相等，各有一些村民参加科技培训，甲村参加的人数

恰好是乙村没有参加人数的 13，乙村参加的人数是甲村没有参加人数的 14。那么甲村没

有参加的人数是乙村没有参加人数的()。

　　A. 35B. 47C. 89D. 1415

　　18. 灌满一个水池，只翻开 A 管要 8 小时，只翻开 B 管要 10 小时，只翻开 C 管要 15

小时。开始只翻开 A 管和 B 管，中途关掉 A 管和 B 管，然后翻开 C 管，前后用了 10 小时

15 分钟灌满了水池，那么 C 管翻开了()小时。

　　A. 7.5B. 7.75C. 8.25D. 8.5

　　19. 小孙射击 10 枪，命中 5 枪，命中 5 枪中恰好有 4 枪连在一起的情况有()种。

　　A. 252B. 26C. 210D. 30

　　20. 大雪后的一天，小林和他爸爸共同步测一个圆形花圃的周长。他俩的起点和方向

相同。小林每步长 54 厘米，爸爸每步长 72 厘米。由于两人的脚印有重合，所以雪地上只

留下 60 个脚印。假设两个人都到达起点处，那么这个花圃的周长是()米。

　　A. 18.4B. 20.2C. 21.6D. 23.8

　　21. 某班有 50 名学生，参加语文竞赛的有 28 人，参加数学竞赛的有 23 人，参加英

语竞赛的有 20 人，每人至多参加两科，那么参加两科的最多有()人。

　　A. 32B. 33C. 34D. 35

　　22. 钟表店的师傅把表的时针和分针装反了，中午 12 点把时间调准了，那么到第二天

中午 12 点整为止，共有几次时间显示是正确的?()

　　A. 12B. 6C. 32D. 24

　　23. 姐妹二人绕着周长为 30 米的圆形池塘从同一地点出发背向而行，姐姐速度为 1.3

米/秒，妹妹速度为 1.2 米/秒，她们相遇 10 次后，妹妹还需要走多少秒才能走到出发点?()

　　A. 4B. 5C. 6D. 7



　　24. 某人生产一批零件，第一天生产了全部零件数量的 13，第二天生产了余下零件数

的 35，结果还剩 48 个零件，这批零件总共有多少个?()

　　A. 144B. 178C. 160D. 180

　　25. 把 1.35 米长、1.05 米宽的长方形纸裁成同样大小的正方形而没有剩下纸，至少可

以裁成()块。

　　A. 63B. 66C. 68D. 75

　　第一局部结束，请继续做第二局部!

　　第二局部言语理解与表达

　　本局部主要考查考生对语言文字的理解和驾驭能力。这种能力包括：对词、句子、短

文一般意思和特定意义的理解;比照拟复杂的概念和观点的准确理解;根据上下文，合理推断

句子隐含的内容，准确地辨明句义，筛选信息等。

　　请开始答题：

　　26. 依次填入下面一段文字中横线上的关联词语，最恰当的一组是()。

　　一个人开始学会大手大脚花钱的时候，他总是有个界限的，这就是限于他自己劳动所

得。，由俭入奢易，由奢入俭难。大手大脚惯了，那条劳动所得的防线也不见得就是马其

诺防线，是马其诺防线，是可以被自己的贪欲攻破的。养成勤俭节约的习惯是人人应当具

备的美德。

　　A. 虽然纵然也那么 B. 但是即使也因而

　　C. 但是尽管还可以 D. 因为虽然还因此

　　27. 横线上依次应填的词语正确的选项是()。

　　他在同加拿大领导人的会谈和同各界人士的接触中，感到了加拿大方面要同中国加强

合作的强烈愿望。他认为，中加在经济上可以，，，。

　　A. 取长补短互补互惠相互帮助相互借鉴



　　B. 相互帮助相互借鉴取长补短互补互惠

　　C. 相互借鉴取长补短互补互惠相互帮助

　　D. 取长补短相互借鉴互相帮助互补互惠

　　28. 以下句子中有语病的一句是()。

　　A. 日本东京电力公司正全力以赴地处理福岛核电站事故，这场事故或许能在短期内得

到妥善处理，但东电公司面临的信任危机能否在短期内消除，难以预料

　　B. 为纪念建党 90 周年，“唱支山歌给党听”歌咏比赛将于 7 月 1 日举行，届时校长

和学校的其他领导也将登台参加比赛

　　C. 我来到展厅后面一座小山上，看到一个巨大的由一块茶色玻璃构成的覆斗形上盖，

保护着古墓的开掘现场

　　D. 由于核废料衰变缓慢，所以一旦发生地质变动，或者因建筑、地铁建设等人为因素

的影响，导致核废料泄露事件，那么后果将不堪设想

　　29. 对病句提出的修改意见不正确的一项为哪一项()。

　　A. 我估计他这道题一定做错了

　　修改意见：把“一定”改为“可能”

　　B. 经过阿富汗和伊拉克两次战争，美国得出无须依靠大型军事基地也可以打赢一场战

争

　　修改意见：在句末加“的结论”

　　C. 震后，用我们勤劳的双手，在废墟上重建社会主义美好家园

　　修改意见：把“用”移至“我们”后

　　D. 父亲从头到脚凝视着面前的儿子，冲动得热泪盈眶，一句话也说不出来

　　修改意见：把“凝视”改为“注视”

　　30. 在文中(1)(2)横线上填入以下语句，衔接最恰当的一项为哪一项()。



　　金沙江大峡谷旁有一座远近闻名的纳西古城，(1),是纳西人最原始的聚居地，我们步行

了一个多小时，古城出现在前面，(2),上面镌刻着“宝山石头城”五个大字。

　　A. (1)古城建在一块庞大独立的蘑菇状岩石上

　　(2)远远地就能看出那拱形城门的别具一格

　　B. (1)古城建在一块庞大独立的蘑菇状岩石上

　　(2)远远地就能望见那别具一格的拱形城门

　　C. (1)一块庞大独立的蘑菇状岩石上建着古城

　　(2)远远地就能看出那拱形城门别具一格

　　D. (1)一块庞大独立的蘑菇状岩石上建着古城

　　(2)远远地就能望见那别具一格的拱形城门

　　31. 众所周知，石油是多种碳氢化合物组成的混合物，许多植物也可直接产生碳氢化

合物。倘假设能够以适当的方法把这些碳氢化合物提取出来，我们就可以得到所谓的“绿

色石油”。诺贝尔化学奖得主、美国的卡尔文教授，在一个人工石油植物种植场，种植了

一种名叫“尤加利”的树木，这种树木的茎和种子中均含有这种可燃物质，1000 平方米土

地每年产 5 桶“绿色石油”，每桶本钱仅 20 美元，而当时每桶石油的价格是 30 美元。他

的成功，推动了全球的石油植物研究。

　　上文中的“绿色石油”是指()。

　　A. 没有污染的石油 B. 人工合成的石油

　　C. 本钱很低的石油 D. 从植物中提取的石油

　　32. 你相信吗?你体内的大多数细胞并不是你自己的，甚至也根本不是人类的细胞，它

们是细菌。我们的脚趾上有肉眼看不见的线状真菌在生根发芽，我们腹部有重达 1 公斤的

细菌，我们的身体是由人类细胞、真菌、细菌和病毒组成的混合体，可以被看做是超个体

或微生物群居体的一个最好例子。



　　这段文字告诉我们()。

　　A. 人的细胞不属于自己 B. 人的细胞都是细菌

　　C. 人是细菌的混合体 D. 人是微生物群居体

　　33. 有时候，我们敬畏生命，也是为了更爱人类自己，丰子恺曾劝告小孩子不要肆意

用脚去踩蚂蚁，不要肆意用火或用水去残害蚂蚁，他认为自己那样做不仅仅出于怜悯之心，

更是怕小孩子那一点点残忍心以后扩大开来，以致驾着飞机装着炸弹去炸无辜的平民。

　　文中举丰子恺的例子是要告诉我们()。

　　A. 敬畏生命可使我们更爱人类自己

　　B. 保护动物能产生怜悯之心

　　C. 保护动物是人类的职责

　　D. 善待动物可以防止犯罪

　　34. 生活中，很多人只知为自己的进步与成功窃喜和欢呼，对别人那么常常冷漠得面

无表情，无动于衷，很少真心实意地为别人喝彩。其实，为别人喝彩是一种智慧，因为你

在欣赏别人的时候，也在不断地提升和完善自我;为别人喝彩是一种美德，你付出了赞美，

这非但不会损伤你的自尊，相反还将收获友谊与合作;为别人喝彩是一种人格修养，赞赏别

人的过程，其实也是矫正自己狭隘和自私心理，从而培养大家风范的过程。

　　这段文字主要告诉我们()。

　　A. 为别人喝彩需要有表情 B. 为别人喝彩是很难的

　　C. 为别人喝彩能完善自己 D. 为别人喝彩不是弱者

　　35. 骏马虽千里，耕田不如牛;耕牛虽勤奋，看家不如狗。一个人只要用一种健康的心

态来看待别人，就会发现，周围的人都有值得学习和借鉴的长处。因此，我们要乐意把掌

声送给别人。

　　以下哪句话的意思与上文最接近?()



　　A. 己所不欲，勿施于人 B. 天下兴亡，匹夫有责

　　C. 君子莫大乎与人为善 D. 三人行，必有我师焉

　　36. 如果不能及时调整心态，这种小肚鸡肠很可能会开展到害人害己的地步。周瑜虽

年轻挂帅，意气风发，却因诸葛亮的精彩表现而自惭，责怪上天：“既生瑜何生亮”，终

因气量狭小而自夭;庞涓贵为魏国大元帅，屡立奇功，却因妒孙膑之才，设下阴谋诡计以膑

刑加害于他。孙膑任齐国军师后，所向无敌的庞涓终于落得个兵败身亡的下场。

　　作者列举周瑜和庞涓这两个事例说明了什么道理?()

　　A. 有好的心态才能取得事业上的成功

　　B. 不能及时调整心态，很可能会害人害己

　　C. 忌妒会使人犯下极大的错误

　　D. 气量狭小会使人失去一切

　　37. 能否成为一个真正的读者，青少年时期是关键。经验证明，一个人在这个时期倘

假设没有养成读好书的习惯，以后再要培养就比拟难了;倘假设养成了，那么必定终身受用。

青少年对未来有种种美好的理想，我对你们的祝愿是：在你们的人生蓝图中千万不要遗漏

了这一种理想，就是立志做一个真正的读者，一个终身读者。

　　以下哪项是作者的观点?()

　　A. 青少年要树立读书的思想

　　B. 青少年养成读书的好习惯将来才能成为一个真正的读者

　　C. 青少年才能成为真正的读者

　　D. 青少年对未来有美好的理想才能读好书

　　38.



 网络谣言之所以能够传播，很大程度上是谣言的制造者利用了一些人的心理弱点。中国社

会学学会副会长、天津社会科学院首席专家潘允康表示，有些人喜欢求新、求奇，常常抱

着“别人不知道的我知道”的心态，以寻求刺激;有些人那么是从众心理，“别人知道的，

我也应该知道”;当然还有一些人的素质不高，缺乏根本的分析能力和判断能力，即使有些

谣言毫无逻辑、漏洞百出也信以为真。

　　从上文分析可知，下面哪一点不是人们相信网络谣言的原因?()

　　A. 猎奇，求刺激心理 B. 无主见，从众心理

　　C. 素质低，无是非判断力 D. 想用谣言来使自己知名

　　39. 受教育未必局限于上学念书，因为学习是人的自然倾向，但是所有的学习中，以

个人的定位问题最居关键地位。人生不外乎是一连串抉择的累积，每一次抉择都会牵涉或

带动“我在哪里”与“我要去哪里”这两个定位问题。于是，生命表现为动态开展、推陈

出新的面貌。

　　这段文字主要告诉我们()。

　　A. 学习要自然，不必局限于上学念书

　　B. 人生的定位十分关键

　　C. 人生的抉择决定生命的开展

　　D. 人生的两个定位问题可以让生命推陈出新

　　40. 今天，中美两国关系的重要性怎么强调都不为过。但充满矛盾意味的是，美国政

客动不动就会有不太成熟、不太体面的举动出现，似乎总想找茬敲打一番中国，似乎总想

给前进中的中国社会找些麻烦，陈光诚事件就是一例，而这样的举动在明眼人看来，既无

聊又拙劣。事实证明，中美关系要开展，主要障碍在美国。美国必须学会尊重中国的核心

利益，必须学会适应与中国平等相处。“己所不欲、勿施于人”，打着“人权”“自由”“民

主”等旗号制造事端，只能是自曝其丑，对中国不起作用，对美国自己更没好处。



　　这段文字告诉我们美国政客利用“陈光诚事件”的目的是()。

　　A. 制造中美之间的矛盾，阻碍中美关系的开展

　　B. 促进中国社会“人权”“民主”“自由”的开展



　　C. 制造事端，找茬敲打中国，阻碍中国社会的开展

　　D. 自曝其丑，促进中美关系的健康开展

　　第二局部结束，请继续做第三局部!

　　第三局部判断推理

　　本局部包括四种类型的试题：

　　一、图形推理。

　　略

　　二、定义判断。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格

依据定义从中选出一个最符合或最不符合定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不

容置疑的。

　　请开始答题：

　　67. 再测信度是指测评结果以同样的测评工具、测评方式与测评对象再次获得的变异

程度。

　　根据上述定义，以下属于再测信度的是()。

　　A. 根据调查的结果，这个铺面所处地段的实际日人流量肯定不止今天看到的这么一点

　　B. 使用普通天平秤所称出的重量，与使用电子秤所称出的重量，差异并不大

　　C. 为了确定此人的暴力倾向，他再次使用同样的方法测试，结果与第一次没有任何差

异

　　D. 利用观察、问答、评价等多种方式，对他进行反复测试，由于每次测试结果都有不

同，所以最终还是没有确认其性格特征

　　68. 在位优势效应是指已提前进入的存在者，相对于潜在的进入者来说，存在的规模

和口碑等方面的优势。

　　根据上述定义，以下属于在位优势效应的是()。



　　A. 李老师是九班的班主任，秦老师是副班主任，九班的同学只听李老师的

　　B. 甲企业在塑料行业摸爬滚打多年后想进军房地产业，发现万科等企业早已在房地产

市场划好了格局

　　C. 费德勒和德约科维奇参加上海大师赛时，德约科维奇的球迷数量高于费德勒

　　D. 徐莉佳在伦敦奥运会上获得帆船冠军并担任闭幕式中国代表团旗手，这让她代言了

宝马的广告，在此之前是完全不可能的

　　69. 职务丰富化是一种工作再设计方法，指针对员工在传统工作分工中出现的疲倦和

积极性不高等问题，以纵向上兼顾其他工作的责任来解决的方法。

　　根据上述定义，以下属于职务丰富化的是()。

　　A. 张老师在农村初中教了几年化学后依旧没什么进步，学校新学期安排他教物理

　　B. 小孙在食品加工厂担任质检员，自从企业实行零过失制后，心理压力过大，领导安

排她到运输队，从事搬卸等体力劳动

　　C. 老刘在木料厂车间担任工作小组长多年，因为木料厂效益一直不好，新的领导班子

决定改革时注重老刘等“老一辈”员工的意见，在制定决策时经常邀请老刘参加会议，老

刘的不少想法都被领导采纳了

　　D. 秦科长在某局宣传科担任多年副科长，一直未被提拔，局领导考虑到这点，把秦科

长提升为宣传科长，秦科长的工作积极性一下子被点燃了

　　三、类比推理。先给出一对相关的词，要求你在备选答案中找出一对与之逻辑关系上

最贴近或相似的词。

　　请开始答题：

　　70. 范进∶吴敬梓

　　A. 黄蓉∶金庸 B. 方腊∶施耐庵

　　C. 哪吒∶罗贯中 D. 河东狮∶陈慥



　　71. 推动∶运动

　　A. 幸运∶中奖 B. 鸦片∶麻醉

　　C. 呼吸∶生命 D. 下雨∶滑倒

　　72. 巴西∶澳门

　　A. 香港∶台湾 B. 关岛∶冲绳

　　C. 菲律宾∶智利 D. 阿拉斯加∶古巴

　　73. 冲突∶和谐

　　A. 出生∶成长 B. 杀人∶偿命

　　C. 爸爸∶儿子 D. 合作∶决裂

　　74. 外婆∶祖母

　　A. 春天∶喷泉 B. 姐姐∶姐夫

　　C. 沙发∶扶梯 D. 左边∶留下

　　75. 水粉∶颜料

　　A. 老虎∶猫科 B. 毽子∶足球

　　C. 轮船∶海洋 D. 油画∶国画

　　76. 地震∶恐慌

　　A. 死亡∶危险 B. 涨价∶狂购

　　C. 快乐∶富裕 D. 友情∶朋友

　　77. 犬∶忠诚

　　A. 牛∶勤劳 B. 猪∶屠宰

　　C. 鸡∶鸡场 D. 羊∶青草

　　78. 汽车∶车轮

　　A. 水∶杯子 B. 四肢∶躯干



　　C. 名单∶联系册 D. 电脑∶键盘

　　79. 香菇∶西红柿

　　A. 树木∶森林 B. 天气∶气候

　　C. 芙蕖∶荷花 D. 窗户∶阳台

　　四、逻辑判断。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你

根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附

加说明即可以从陈述中直接推出。

　　请开始答题：

　　80. 一项调查显示：威力公司的许多员工对他们享受的福利不满意。调查同时显示，

大多数感到不满意的员工认为对自己能够享受的福利没有选择的自主权。因此，为了提高

员工对福利的满意程度，威力公司的管理层仅仅需要改变员工对他们所享受的福利没有自

主选择权这一观念。

　　以下哪一项，假设也在调查中被显示，最能质疑上述结论?()

　　A. 不满意的员工感到他们享受的福利太少，而且工资水平也太低

　　B. 公司中对福利满意的员工数量比不满意的多

　　C. 该公司中，对福利满意的员工认为他们对自己享受的福利是有控制权的

　　D. 该公司的员工与其他公司的员工相比，对他们享受的福利不满意程度更高

　　81. 要真正杜绝公款餐饮浪费，至少必须做好两项根本工作，一是严格的费用审批制

度;二是欢送群众监督。不切实做好上述工作，再怎么弘扬“艰苦朴素”“勤俭节约”的精

神，公款餐饮浪费现象也得不到真正遏制。

　　以下诸项都表达了上述议论的原意，除了()。

　　A. 只有实行严格的费用审批制度和群众监督，公款餐饮浪费才能得到遏制



　　B. 除非实行严格的费用审批制度和群众监督，否那么公款餐饮浪费不可能得到遏制

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下

载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/645113221000011222
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